

## Беседа «О подвигах и героях ВОВ».

**Цель:** патриотическое воспитание старших дошкольников на высоких примерах Великой Отечественной войны.

### Задачи:

- Познакомить с героями Великой Отечественной войны .
- Формировать у детей патриотические качества и чувство причастности к истории Отечества
- Создать у детей настроение сопереживания прошедшим событиям Великой Отечественной войны и подвигу .

- Развивать умение отвечать на вопросы полным предложением, активизировать словарь.

- Ребята, как вы думаете, что такое «подвиг»?

- Правильно. Это смелый, отважный поступок.

- А как называют человека, совершившего подвиг? (герой).

Сегодня я хочу рассказать вам о человеке, имя которого **Георгий** и был он маршалом, четырежды героем Советского Союза. Он сыграл важную роль в одержании победы над фашистами в Великой Отечественной войне. (показ фотографии Жукова) Маленького Егора мать отправила в Москву учиться меховому искусству.

Ему ещё только исполнилось 15 лет, но его стали называть Георгий Константинович потому, что он скоряжное дело изучал с усердием и аккуратностью, много читал, учился немецкому языку.

Когда началась война 1914 года, он принял решение идти в армию добровольцем, защищать Родину от врагов. Там он получил ранение и был эвакуирован в госпиталь.

После поправки Жуков решил вступить в ряды Красной Армии. Судьба его была связана с армией. Через 15 лет службы Жуков стал командиром полка. Георгий Константинович много учился и на всех постах, которые он занимал, работал с полной отдачей. Ум, прилежное и настойчивое отношение к учёбе, помогли Жукову стать выдающимся полководцем.

Требовательный к себе и другим, он тщательно планировал все военные операции. Благодаря Жукову были одержаны многие решающие победы в Великой Отечественной войне.

Руководство страны направляло Жукова туда, где было трудно. Он всегда возглавлял самые трудные сражения. Именно под его командованием наши войска остановили врага сначала под Ленинградом (Санкт- Петербург), а затем и под Москвой.

Война была выиграна, и, как уже случалось не раз в истории, русские не только освободили свою землю от врага, но и города других стран. После войны Георгий Константинович был главнокомандующим Советскими вооружёнными силами. Впоследствии занимал пост Министра обороны. За смелость и отвагу был удостоен звания Героя Советского Союза четырежды. Обладая знаниями военного дела, продолжал учить молодых солдат военному мастерству. Этого человека помнят в нашей стране, поэтому для особо

отличившихся военных учреждены награды: орден Г.К. Жукова и медаль Г.К. Жукова.

## Вопросы к детям

Сначала кем был Жуков?( Сначала солдатом.)

Затем кем? (Затем офицером.)

Кем стал? (Стал маршалом)

### Упражнение «Подбери признаки»

Кем бы он ни был, он всегда оставался солдатом

Солдатом (каким?)- смелым, бесстрашным, отважным, храбрым, умным, доблестным, исполнительным, трудолюбивым.

Я расскажу вам о жизни и подвиге казахской девушки – **Маншук Маметовой**.

В октябре 1922 года в казахском ауле в семье Маметовых родилась дочь, она была третьим ребенком. Назвали ее Мансия. Девочка росла шустрым ребенком, родители называли ее Моншак – бусинка. Вот и закрепилось за ней имя, которое на русский лад звучало как Маншук.

Решив стать пулеметчицей, Маншук сразу же взялась за изучение пулемета. Вскоре девушку перевели в стрелковую часть и присвоили ей звание старшего сержанта. Так начались фронтовые будни молодой казашки. В разведке и в бою Маншук неизменно была впереди. Ее товарищи — опытные воины — изумлялись выдержке, с которой переносила трудности походной жизни эта маленькая жизнерадостная девушка. В самые тяжелые минуты она умела подбодрить боевых друзей веселой шуткой, ласковым словом, воодушевить своей верой в победу.

15 октября 1943 года войска Калининского фронта вели тяжелейшие бои, пытаясь освободить город Невель Псковской области. Атаки переходили в контратаки, обороняющиеся вдруг становились атакующими, чтобы через полчаса снова стать обороняющимися.

Тягать в таких условиях туда-сюда очень тяжелый пулемет (требующий в дополнение к своему весу большое количество патронных лент и запаса воды) - это уже подвиг.

Пулеметов у подразделения, захватившего господствующую над окрестностями высоту, было три. Но в тяжелейшем бою настал момент, когда из трёх расчётов боеспособным остался только один наводчик – Маншук Маметова. И пулемёт остался тоже только один. Фашисты подвергли ее пулемет яростному минометному обстрелу. Пулемет отбросило в сторону, девушка потеряла сознание, осколком ее ранило в голову. Этим хотели воспользоваться гитлеровцы и ринулись в атаку. Но Маншук пришла в себя. Потеря крови и мучительная боль не сломили мужественную пулеметчицу. Она подползла к пулемету, установила его и через несколько секунд меткими очередями заставила врагов отступить. Маншук продолжала бой до последнего дыхания, до последней капли крови.

В этом бою Маншук Маметова расстреляла как минимум 70 немцев. После боя её нашли - истёкшей кровью после тяжёлого ранения осколком в голову, мёртвой хваткой сжимавшей рукоятки своего пулемета.

**Нельсон Георгиевич Степанян** родился 28 марта 1913 года в городе

